

白浪河沿岸为何封闭? 答案来了



政策发布·部门行动·记者调查

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)近期,潍坊市城市管理局组织开展的白浪河流域排水主通道改造工程正在全力推进中,对部分景区道路进行临时封闭,给市民游玩造成了一些不便,不少市民向市城管局致电咨询。对此,该局对一些市民关注较多的问题进行了集中公开回应,解答了市民疑问。

问1 目前白浪河城区段多处设置施工围挡,正在实施什么工程?施工范围是哪些?

答:目前白浪河市区段正在实施白浪河流域排水主通道改造工程。该工程主要作用是将汇入白浪河箱涵的雨水污水分流改造,减轻箱涵排水压力、降低溢流频次,改善白浪河流域水环境。

本工程分南北两段,南段工程范围是潍水街至宝通街段,主要施工内容是对河道西岸约4.9公里、东

岸约1公里的截污管道进行探测定位、增设检查井、管道检测与修复等工作,实现机场路雨水排河、赵家文庄村处雨水排河。北段工程范围是宝通街到禹王北街以北箱涵末端段,主要施工内容是对两岸约29.5公里箱涵进行探测、雨水排河口改造、箱涵主体改造及维修等。

问2 白浪河流域排水主通道改造工程工期多久,什么时间能完成?

答:该工程已于2月份开始施工,计划5月底完成。为保证施工期间市民出行安全以及工程建设质量,对景区部分道路全封闭施工。给市民游玩和出行造成的不便,敬请谅解。该局将协调施工单位提前安排、早作谋划、加快进度,尽可能地缩短施工工期,将因工程施工对市民带来的不便降到最低。

问3 中心城区为什么要实施雨污分流改造工程?雨污分流改造能解决哪些问题?

答:中心城区老旧小区存在雨污合流管道多、地

下管网老化、排水不便等问题,下雨天经常会出现污水外溢的现象。另外,市政管网存在部分污水直排河道现象,容易造成水体污染。

雨污分流改造在一定程度上改善了城区老旧小区原管道的动力,可有效缓解道路排水不畅,解决雨季积水内涝等问题。另外,通过雨污分流后,可以从源头控制住污染,加快污水收集率,提高污水处理率,同时避免污水对河道、地下水造成污染,保护我市生态环境。

问4 城区正在施工的白浪河流域排水主通道改造工程是雨污分流工程吗?

答:白浪河流域排水主通道改造工程就是一项雨污分流工程。

改造前的白浪河流域经常出现雨季雨污水合流排入白浪河下游的情况,容易导致污水溢流,严重影响水生态环境,同时影响下游污水处理厂的处理效率。此次改造完成后,白浪河沿线雨水可直接排河,原有箱涵改造为污水及截流初期雨水的主通道,从而大大减轻箱涵排水压力、降低溢流频次,将极大改善白浪河流域的整体水环境,提升城市环境和河道品质,保护水生态,维护水安全。



鲁东明珠迎客
维护修缮完成

3月9日,游客在“鲁东明珠”十笏园博物馆参观游览。前段时间,十笏园博物馆闭馆对水池、地面、墙体等部位进行维护修缮,9日当天重新向游客开放。通过维护修缮,不仅更好地保护了古建筑,而且为游客提供了更加安全、舒适的参观环境,让十笏园古建筑重新散发出迷人的“光芒”。 潍坊日报社全媒体记者 张驰

气温回升害虫增多 行道树灭虫战打响

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 马庆琳)3月8日,记者在经济区民主东街与新元路交叉口附近看到,一辆环卫作业车正在路上缓缓行驶,车头位置安装着一个类似高压水枪的装置,“枪头”对准路旁的行道树,车辆行驶过程中,高压水枪不断朝着行道树喷出药雾灭虫。

在现场,一些园林工人在对两侧的行道树缠绕黄色防虫胶带。防虫胶带是利用害虫的趋色性,它们“看到”令其激动的颜色,兴高采烈地冲过去,本以为是能饱餐一顿,却被牢牢黏住,动弹不得。

随着气温逐渐回升,树木上的害虫开始增多,不断汲取树木养分,严重影响苗木正常生长。为此,经济区综合行政执法局在辖区打响灭虫战,为苗木缠绕防虫胶带,通过物理阻隔方法使草履蚧等害虫无法沿着树干爬至树木嫩枝、幼芽等处取食。同时,出动打药车,对苗木喷洒药雾,有效防止树木病虫害的发生。

三万余盆时令花草 扮靓市人民广场



3月9日,在市人民广场上,园林工人正往花坛里栽种时令花草。随着气温逐渐升高,花坛里原本栽种的羽衣甘蓝已经枯萎,园林工人将其全部移除,栽种上雏菊、三色堇、矮牵牛等花卉,共计3万余盆,预计3月10日就能全部栽种完毕。给广场营造了浓浓春意,让人看了心情特别舒畅。 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 高洪艳

潍坊五中: 情暖“三八”节 做幸福女教师

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于哲 通讯员 武联合)为丰富教职员工的业余文化生活,增强教职员工的集体凝聚力,3月8日,潍坊五中精心组织开展了以“三月里,所有美好献给你”为主题的妇女节庆祝活动。

活动期间,学校组织学生们开展“致敬老师爱心打卡”活动。学生们用为老师唱歌、和老师拥抱、为老师送祝福等方式,表达对老师们的祝福。开展以“掌声里的敬意”为主题的演讲比赛。学生们通过PPT的形式,为自己心中敬爱的老师献上颁奖词,加深了师生之间的友谊。录制“老师,您辛苦了”祝福视频。校团委组织学生

录制了饱含深情的祝福视频,在操场上为全体老师播放,收获了老师们欣慰的笑容。同时,学校也通过微信、电子显示屏等载体向学校女教师们送上了温馨的节日祝福。

在开展送祝福活动的同时,学校还邀请医学权威专家到校,为女教师们进行义务问诊咨询;邀请礼仪专家为女教师们上了一堂生动的教师礼仪讲座;组织开展趣味游戏运动会,展示了老师们顽强拼搏、团结协作的精神。系列活动的开展,激发了学校女教师们的工作激情和生活热情,充分展现了女教师队伍的良好精神风貌,进一步增强了学校的凝聚力和向心力。